

### П Р И К А З

## Верховного Главнокомандующего командующему войсками 2-го БЕЛОРУССКОГО ФРОНТА Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ начальнику штаба фронта Генерал-полковнику БОГОЛЮБОВУ

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, сегодня, 3 марта, с боем овладели городами РУММЕЛЬСБУРГ и ПОЛЛНОВ — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в ПОМЕРАНИИ.

В боях за овладение городами РУММЕЛЬСБУРГ и ПОЛЛНОВ отличились войска генерал-полковника ТРУБНИКОВА, генерал-полковника ПОПОВА, генерал-лейтенанта ЛЯПИНА, генерал-лейтенанта ДРАТВИНА, генерал-майора СКОРОБОГАТКИНА, генерал-майора ХУДАЛОВА, полковника ГРЕБЕНКИНА, полковника ХРАМЦОВА, полковника БАЦИЕНКО, полковника РОГОВА, полковника МЕШКОВА, генерал-майора ГУСЕВА, генерал-майора БЕЛОСКУРСКОГО, полковника МУРАТОВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии СОКОЛЬСКОГО, генерал-майора артиллерии БЕЗРУК, генерал-майора артиллерии ЛИХАЧЕВА, полковника КУЛИЧУК, полковника ВОЛКОВА, полковника НЕСВЕТАЕВА, полковника ГЕРАСИМЕНКО, полковника КИРГЕТОВА, майора БОЙБУЗЕНКО; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск ЧЕРНЯВСКОГО, генерал-лейтенанта танковых войск ПАНФИЛОВА, полковника УРВАНОВА, полковника ЕГОРОВА, полковника КУРЦ, полковника РЯЗАНЦЕВА, полковника ОРЕЛ, полковника НЕМКОВИЧА, полковника ХАРИТОНОВА,

майора ПОТАПОВА, подполковника БАЛЫКОВА; летчики генерал-полковника авиации ВЕРШИНИНА, генерал-майора авиации АЛЕКСЕЕВА, генерал-лейтенанта авиации БАЙДУКОВА, генерал-лейтенанта авиации ОСИПЕНКО, полковника ГРИЩЕНКО, полковника ВИНОГРАДОВА, полковника РЫБАКОВА, полковника КАЛУГИНА, полковника СМОЛОВИКА, полковника ВУСС; саперы полковника КЛЕМЕНТЬЕВА, инженер-полковника ПОЛОВНЕВА; связисты полковника СЫЧЕВА, майора ГРАДЕЦКОГО, подполковника ЛЕБЕДЕВА.

В ознаменование омерзительной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами РУММЕЛЬСБУРГ и ПОЛЛНОВ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 3 марта, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, овладевшим названными городами, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городами РУММЕЛЬСБУРГ и ПОЛЛНОВ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!  
Смерть немецким захватчикам!

### Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

3 марта 1945 г. № 287.

## Авторитет сельского совета

Великая Отечественная война выдвинула новые, более сложные задачи перед государственными и общественными организациями, в том числе и перед сельскими советами. Война перестроила от советской коренной перестройки работы под общим лозунгом — «за фронт». «И можно смело сказать, что местные органы власти — сельские советы в подавляющем большинстве с возложенными на них обязанностями справились удовлетворительно» (М. И. Калинин). Если на четвертом году войны наша Красная Армия, рабочие и интеллигенция, благодаря заботам колхозного крестьянина, не испытывают недостатка в продовольствии, а промышленность нормально снабжается сырьем, то в этом большая заслуга сельских советов, которые сумели поднять миллионные массы на выполнение важнейших решений партии и правительства.

В работе сельских советов зачастую возникают серьезные трудности. В значительной мере они обусловлены тем, что многие работники советов учили на фронте, а их заменили в советах молодые кадры, не имеющие достаточного опыта. Новые руководители сельских советов не всегда ясно понимают свои права и обязанности, не всегда четко представляют конкретные задачи, не всегда умеют разграничивать работу сельсовета и правления колхозов.

Сельский совет депутатов трудящихся является органом государственной власти. Избранный населением на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании, сельский совет, как гласит статья 79 Конституции РСФСР, руководит культурно-политическим и хозяйственным строительством на своей территории, устанавливает местный бюджет, руководит деятельностью подчиненных ему органов управления, обеспечивает охрану государственного порядка, содействует усилению обороноспособности страны, обеспечивает соблюдение законов и охрану нравственности.

Практическая деятельность сельских советов чрезвычайно велика и многообразна. Ни один хозяйственный, культурный, финансовый вопрос села не может проходить мимо совета, решается без его участия. Советовед должен пользоваться большим авторитетом и уважением среди населения. Это дается не так легко.

Действительный авторитет, всеобщее уважение сельсовет может завоевать у населения только отличной работой, правильным проведением в жизнь ре-

шений правительства, законов советского государства, умелой организацией трудящихся. От председателя сельского совета требуются не только специфические знания канцелярской работы (что, разумеется, неплохо), а общеполитический и культурный кругозор, умение ориентироваться, как в вопросах государственной обязанности, лежащих на нем. От председателя сельского совета требуется проведение в жизнь советских принципов на практике, партийный, большевистский подход к делу...» (М. И. Калинин).

Именно такими качествами обладает председатель Соколовского сельского совета, Бельозерского района, Василий Михайлович Хребтов. Соколовский сельсовет не случайно считается одним из лучших в районе. Он ведет большую организационно-практическую работу. Регулярно созывает сессии, на которых обсуждаются важнейшие хозяйственные и культурные вопросы: о подготовке и проведении посевной кампании, об уборке урожая и хлебопашении, о развитии животноводства, о выполнении плана мобилизации средств, о работе школы, об оказании помощи семьям военнослужащих и т. п. Обязанности перед сессиями депутаты сельсовета знакомятся с вопросами, обсуждают положение дел на месте. Это помогает принимать конкретные решения. При сельсовете созданы две постоянные комиссии: сельскохозяйственной и культурно-бытовой. Обе комиссии оказывают серьезную помощь сельсовету.

Авторитет этого сельского совета и его председателя очень велик. Об этом можно судить хотя бы по такому примеру. Население быстро и горячо откликнулось на призыв сельсовета электрифицировать колхоз. Не дожидаясь указания из района, сельсовет, опираясь на многочисленный актив, сумел за короткий срок установить столбы, сделать внутреннюю электропроводку в сугубых помещениях, на фермах, в домах колхозников.

Но далеко еще не все сельские советы полностью отвечают тем требованиям, которые предъявляются им сегодня. Взяв пример сельсоветов Зайковского района, работает он бесцельно, неорганизованно; сессии собираются от случая к случаю; комиссии бездействуют, актив не вовлечен в работу. Колхозник производит сельсовету интересуются крайне поверхностно. Или взять Кирилловский сельсовет, Пригородного района. Помещение этого сельсовета ни в коем случае не вызы-

вает уважения к представителям власти. В кабинете председателя Г. Ф. Печенина стоит стол и две полочки, на которых лежат газеты, но не хватает стула, стены заклеены, по вечерам тускло мигает лампочка. Сельсовет оторван от масс. Из депутатов ни один к работе не привлекает. Актив не организован, комиссии читаются лишь из бумаги. Может ли такой сельсовет пользоваться авторитетом у населения? Конечно, нет. Стоит ли удивляться, что колхозы этого сельсовета крайне плохо готовятся к посевной, не выполнили плана развития животноводства.

— На своем опыте я убедился, — правильно заметил председатель Рудновского сельсовета тов. Бахарева на районном семинаре, — что авторитет сам собой не приходит — он завоевывается в упорном труде; председатель сельсовета только тогда пользуется авторитетом, когда он дорожит доверием избирателей, выполняет их наказ, неуклонно проводит партийную линию во всех вопросах.

Отрпное поле деятельности открыто перед сельскими советами. Зарплата в колхозах, бытовых, амбулаторных, клубных, избах-читальнях, благоустройстве сел и деревень, содержание в хорошем состоянии местных дорог, мостов, наблюдение за противопожарными мероприятиями, помощь семьям фронтовиков, трудовое устройство инвалидов Отечественной войны, мобилизация средств населения, — все эти вопросы должны всегда находиться в центре внимания сельских советов. Они, как органы власти, обязаны добиваться своевременного выполнения колхозами своих обязательств перед государством, заботиться о повышении урожайности полей, развитии животноводства, последнюю руководить колхозной жизнью. Сельский совет сумеет успешно выполнить эти задачи, если он будет крепко опираться на массы, обрастет активом и главное — если в его работе будет государственный подход к делу.

По решению исполкома Свердловской области в сельских советах нашей области проходит обсуждение статьи М. И. Калинина «К вопросу о повышении авторитета сельского совета», опубликованной в газете «Известия» от 14 февраля. Исполком районных советов должен помочь сельсоветам улучшить свою работу, наметить практические мероприятия, вытекающие из указаний М. И. Калинина с тем, чтобы все наши сельсоветы стали боевыми, авторитетными органами государственной власти.

## Почин Уральского артиллерийского завода подхвачен В ответ на приказ вождя уральцы выдают сверхплановую продукцию на штурм Берлина



Рис. Г. Яхвина.

### Песня о Сталинском Урале

Через горы, реки, снежные равнины  
Эшелом с Урала вымчилось по стране,  
Танки под брезентом разукрасил ишей  
Да мороз узору вывел на броню.

На одном из танков четко  
И красиво  
Там, в пеху далеком, кто-то написал  
Имя трудового мужества и силы,  
Имя славы нашей —  
«Сталинский Урал».

Воем смертным воем вражеская свора,  
Нас к расплате с немцем матери  
Зовут —  
И в огне пожарах по Берлину  
Скоро  
Красный стег победы танки  
Пронесут!

А бой утихнул — сохраним на голы  
Танки, на которых кто-то написал  
Имя трудового подвига народа,  
Имя славы нашей —  
«Сталинский Урал».

Высоко сражались марку трудовую  
По славам суровой страны проследи.  
И метался немец в безмолвном  
Стреле:  
Он на башне танка имя узнавал.

В. КЕГЕЛЕВ.

## ДВА МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ В ФОНД ШТУРМА БЕРЛИНА

По всем пехам и отрядам завода, где заместителем секретаря парторганизации тов. Шагов, прошли митинги, на которых обсуждался вызов фронтовых бригад механического цеха. Они обязались выполнить сверхплановую продукцию на штурм Берлина и заключить квартальный план к 20 марта.

Вызов мы принимаем, — заявила в своем выступлении командир фронтовой бригады тов. Ватурина, — и обязуемся обеспечить своевременную подачу инструмента.

Стаханов тов. Фомичев от имени всей фронтовой бригады тов. Язеп-

## Боевые дела

На собрании партийного и профсоюзного актива завода, где заместителем секретаря парторга тов. Рабин, было вынесено единодушное решение об окончании квартального плана к 25 марта.

— Остальная продукция пойдет на штурм Берлина.

И люди ответили на это патристическое решение боевыми делами. Завод работает сейчас строго по графику. С первых же дней этого месяца первенство держит цех тов. Хрусталева.

На 106—107 процентов выполняет он дневное задание.

Значительно перекрывает свое обязательство отдельные бригады и рабочие. Бригада токаря тов. Хулина обещала выдать ежедневно 40 деталей в фонд штурма, а выдала 70, лучшей шифоньерки города тов. Сидельников работает за троих, лучшей шифоньерки района и завода тов. Баталова занесла каждую смену в свой дневной счет 40 сверхплановых деталей. На 40 процентов перевыполняет план бригада сверловщиков тов. Баталова.

## ПРОДУКЦИЯ ИДЕТ В СЧЕТ АПРЕЛЯ

АМАПАЕВСК. 3 марта (по телефону от соб. корр.). Проведенный общественный смотр организации труда на деревообрабатывающем комбинате дал десятки ценных предложений. Некоторые из них уже осуществлены. Так, сокращение операций при изготовлении одной детали позволило на 50 процентов

## В марте работать с еще большим напряжением

Хорошо работал в феврале завод, где заместителем секретаря парторга тов. Соколовский. Полностью выполнен месячную программу, коллектив добился большой экономии материалов, электроэнергии, инструмента. Проведенный на заводе месячник выявил значительные резервы снижения себестоимости продукции. Поступило 539 рационализаторских предложений, дающих 4,5 миллиона рублей экономии. 91 предложение уже внедрено в производство и успешно выпущенную продукцию на 355 тысяч рублей.

Трудовые будни завода полны яркими примерами творческого дерзания людей, смелого новаторства. По примеру Уральского артиллерийского завода сейчас началось движение за открытие линейных счетов сверхплановой продукции на штурм Берлина. Во всех пехах с огромным подъемом прошли митинги. Люди говорили о своем намерении работать в марте с еще большим напряжением, выдвинуть сверх задания как можно больше боевой продукции в фонд штурма столицы Германии.

Слова воплощаются в дела. Завод вышел в новое трудовое наступление. Сотни рабочих уже открыли линейные счета сверхплановой продукции. 2 марта стахановец токаря Балашов выработал за смену три нормы. Он дал 56 деталей, а его сменщик Потухов — 52. На 10 деталей больше залани слесаря-механика Николаиченко. Совершен профессионалы токаря и резьбового фрезеровщика, стахановка Пыжжанина на четырех станках дает по 200—250 процентов нормы.

Солнцные вклады в фонд штурма Берлина вносят люди пеха, где находится тов. Строков. Критично производственности заметно поднимается. 1 марта уброев Литвинова, работающая на 9 станках, дала 180 процентов нормы, а 2 марта — 194 процента.

Неутомимо шагает в трудовом походе на Берлин и активный рационализатор слесарь Сурков. В этом году он уже внес 6 предложений. Его творческая мысль перебрала заводу 63,366 рублей. Теперь он ищет новых путей экономии.

Б. МИХАЙЛОВ

## Лицевые счета сверхплановой продукции

Коллектив завода, где заместителем секретаря парторга тов. Тутов, объединился в новогоднем отчете, неуклонно повышая выпуск боевых машин, снизив себестоимость продукции не менее чем на 10 процентов. Кватрально, — это боевое звание. Завод успешно закончил февраль и подучил поздравительную телеграмму нарком.

На-днях состоялась партийно-техническая конференция по снижению себестоимости продукции. Десятки предложений внесли рабочие и инженеры в дни подготовки к конференции. Партийно-техническая конференция приняла решение снизить себестоимость выпускаемой продукции не на 10, а на 12 процентов и выдать дополнительно за продукцию на несколько миллионов рублей в фонд победы.

Сейчас на заводе широко развернулось движение за открытие линейных счетов сверхплановой продукции на штурм Берлина. Резьбовальщики тт. Корелина и Полякова заявили:

— Новые силы придадут нашему пароду величайшие победы Красной Армии. До Берлина осталось 50 километров. Мы обязуемся в марте внести по 300 комплектов деталей в фонд штурма Берлина.

Многие уже внесли свой вклад в дело разгрома врага. Так, участок старшего мастера тов. Кондрашева, ритмично работая с первых дней нового месяца, дал сверх плана 14 комплектов деталей, участок старшего мастера тов. Пшеницына — 10 комплектов. Бригада токарей, которой руководит тов. Петров, уже занесла на свой линейный счет на 20 тысяч рублей сверхплановой продукции.

Хорошо работает модельер. Фрезеровщик Вала Волкова выдала 10 комплектов деталей, токаря Аня Бочанова — 20 комплектов сверх задания. За двоих работает штамповщица тов. Сычева и слесарь тов. Коновов. 82 комплекта занесено на линейном счете комсомолки Галузиной.

На каждом производственном участке, у рабочего места, у станка появились красивые плакаты, куда заносится итоги соревнования по экономии материалов, топлива, масла. Все коллектив завода настойчиво борется за досрочное выполнение мартовской программы, за выпуск сверхплановой продукции на штурм фашистского логова — Берлина.

## Экономим электроэнергию и топливо

Наш завод в 1944 году сэкономил 9,81 процента электроэнергии, 8,3 процента твердого топлива и 7,2 процента мазута.

Эта экономия шла за счет усовершенствования технологического процесса и внедрения технических мероприятий. Увеличив вес слитков и изменив раскрой, мы сократили 482,000 киловаттчасов электроэнергии. Более полная загрузка откатывающей печи сэкономила 250,000 киловаттчасов электроэнергии и 212 тонн мазута. При помощи отделения мазуторбода между расхотными баками и форсунами нашей сократили 180 тонн мазута. В четвертом квартале 1944 года мы завоевали второе место по области в соревновании предприятий по экономии электроэнергии.

В нынешнем году предполагаем сэкономить 768,500 киловаттчасов электроэнергии и 624 тонн условного топлива.

Намеченные мероприятия уже проводятся в жизнь. Смонтирована и осваивается печь светлого отжига, сократившая промежуточные операции. Прокатные станы получили полную

нагрузку. Раньше работала или горячая катан или холодная, — сейчас они действуют одновременно. Это сэкономило 311,520 киловаттчасов и 314 тонн мазута. Установка крышек на пехах «Алко», которые сохраняют тепло при плавлении, дает еще 182,400 киловаттчасов экономии. 100,000 киловаттчасов сохранены благодаря правильному использованию трансформаторов.

Отходы мазута, которые раньше выбрасывались, будут перерабатываться. Это сэкономит 120 тонн мазута.

Большое значение в деле экономии энергии и топлива сыграют линейные счета, которые открываются, по примеру Уральского артиллерийского завода, наши рабочие и командиры производств в фонд штурма Берлина.

Так мы будем участвовать в борьбе всего коллектива завода за выполнение основного обязательства перед товарищем Сталиным о снижении себестоимости продукции.

И. МИЛОВИДОВ,  
Главный энергетик Верхне-Салдинского завода.

## НОВЫЙ ЦЕХ ШЛАКОБЛОКОВ

В этом году Верх-Исетскому заводу отпущено на строительство более 5 миллионов рублей. Для обеспечения себя стройматериалами, завод осваивает новый пех шлакоблоков. Здесь будет производиться кирпич из отходов производства. Закончена постройка

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 3 марта

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, 3 марта с боем овладели городами РУММЕЛЬСБУРГ и ПОЛЛНОВ — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в Померании, а также с боями заняли более 80 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ГРОСС ПЕТЕРНАУ, ШТАРЗЕН, ГРОСС ШВИР-ЗЕН, КУРОВ, ДАРГЕН.

На территории ЧЕХОСЛОВАКИИ, северо-западной и западной города ЛУЧЕНЕЦ, наши войска с боями заняли населенные пункты ОЧОВА, КАЛИНКА, КРАЛЕВЕЦ, ПРЕНЧОВ, БЕЛУЙ, ПОЧУВАДНО, УГЛИСКА, БРЕГИ.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 2 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 39 немецких танков.

Войска 2-го Белорусского фронта продолжали наступление. Противник стремился задержать продвижение советских частей, бросая в бой резервы. Отмечено появление свежих эсэсовских соединений, танковых частей и подразделений самоходной артиллерии. Пленные сообщают, что немецкое командование отдало своим войскам приказ любой ценой не допустить выхода советских войск к Балтийскому морю. Ожесточенные бои происходят сегодня на подступах к городу Руммельсбург. Немцы сосредоточили здесь крупные силы и предприняли контратаку в западном направлении. Они рассчитывали одним ударом отбросить наши войска и прорваться на коммуникации советских частей, угрожающих г. Кезлин. Однако этот замысел г. ервовцев был сорван. Советские артиллеристы и пехотинцы отбили вражескую контратаку. Затем наши войска нанесли противнику стремительный удар и после упорного боя овладели городом Руммельсбург. Этот город являлся сильно укрепленным пунктом обороны немцев в Померании и важным узлом коммуникаций. К нему сходились три железных и несколько шоссе-дорог. Развивая успех, наши войска продвинулись вперед на 15 километров и штурмом заняли город Поллнов. В ходе боев противник несет большие потери. За день уничтожено свыше 2 тысяч немецких солдат и офицеров. Подбито и сожжено 20 танков противника. Захвачено много трофеев и пленные.

В Бреслау наши войска продолжают вести бой на ливадии окру-

женной в городе группировки противника. Наши штурмовые группы очистили от немцев район Кремаура, на юго-западной окраине города. На месте боя остались сотни вражеских трупов. Взято в плен 200 гитлеровцев.

Северо-западные города Лученец наши войска с боями прорвались вперед. Противник, опираясь на оборонительные рубежи, сооруженные в горно-лесистой местности, оказывая упорное сопротивление. Советские части совершили обходные маневры и ударами с тыла и флангов ликвидировали вражеские опорные пункты. Подразделения 15-й части выбили гитлеровцев из сильно укрепленного населенного пункта Пренчов и ведут бой за город Ситно. В течение дня на этом участке уничтожено до батальона вражеской пехоты. Захвачены у немцев артиллерийская батарея, 29 пулеметов и другие трофеи.

Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили в южной части Балтийского моря немецкий транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн.

Взяты в плен командир 304-й немецкой пехотной дивизии генерал-майор Уильхельм Лисс и дивизионный командир штаба (отдел западных армий). В январе 1945 года Лисс был назначен

командиром дивизии и назначен на советско-германский фронт. Пленный расказал: «Германское командование со дня на день ожидало зимнего наступления русских. В военных военных кругах господствовало уверенность, что немецкой армии удастся удержаться на оборонительных рубежах на Висле. Через несколько дней после начала русского наступления от этой уверенности и следа не осталось. Прежде чем генеральный штаб успел принять какие-либо меры, русские на обширном фронте смяли и сокрушили немецкую оборону. Немецкое командование никак не приспособилось к наступательным операциям на Западном фронте и перешел к обороне. Началась спешная переброска войск с Западного фронта на Восточный. Однако было уже поздно.

Пленный командир 433-й немецкой пехотной дивизии генерал-фитенал Любке сообщил: «За четыре и моя дивизия была разбита и перестала существовать как боевая единица. Еще задолго до январского наступления русских я весьма несмелостически оценивал положение немецкой армии. Доводы разума говорили за то, что у Германии уже нет никаких шансов на победу и все же чрезвычайно быстрый разгром немецкой обороны являлся для меня полной неожиданностью. И я допускал мысли, что продвижение русских будет таким стремительным и губоким».

(Принято по радио).

## Прием стариков-колхозников в обкоме ВКП(б)

В обкоме ВКП(б) состоялся прием стариков-колхозников Суходожского района, приехавших на областной смотр художественной самодеятельности. Все они — мастера высочайших умений, имеющие богатый опыт. Среди них бригадир, инспекторы по качеству.

В живой, непринужденной беседе старики поделились своим опытом, внесли ряд ценных предложений о повышении урожайности.

— Помню, — говорил артист Иванювич Беляев, 73-летний колхозник артиста им. Куйбышева, — в 1923 или в 1924 году зима была малоснежная. Земля застыла на два метра. Мы тогда вывозили на поля навоз, проводили снегозадержание. И нынче надо так делать, тогда и урожай будет хороший.

Навоз, вывезенный на поля, сам по себе оставит снег и будет способствовать постепенному таянию снега, послужит снегозадержанием. Если осыпные посевы стоят голые или если на них мало снега, то их необходимо унаваживать.

Артиста Иванювича поддерживает бригадир того же колхоза Семен Фадеевич Бакаев.

— Самое главное сейчас, — говорил он, — это разбросать по посевам перегной. Надо перегной возить сейчас на омыли и сразу же разбрасывать его равномерно. Это задерживает влагу. Рожь следует потырить сейчас перемесом. Много влияет на повышение урожая и подорожка озими весной. В прошлом году мы подорожали рожь и урожай получился хороший.

Зима нынче малоснежная. Если весна пойдет по зиме, то она не будет дождливой. Поэтому то я и говорю, надо затрусить большинство посевов соломы. Мы сейчас возим на поля и свежий навоз. Разбороним его весной. Поляза двойная и почва удобряется, и влага задерживается.

Рожь, говорят, красть весна, а хлеба лодж — будет рожь. Мы должны сделать все, чтобы задержать влагу на ржи, а весной ее переборонить, тогда и хлеба будут хорошие.

— Земля требует руки добрые, — говорил Сидорин Тимофейич Глызин из колхоза «Пролетарий». — Порабастала в прошлом году рожь, рук не жалели и хлеба у нас выросло хорошо. С государством рассчитываем сполна, колхозники по полтора килограмма хлеба выдают на трудодель, семена закупаем полностью и поможем еще соседям, у которых нехватает семян. И нынче работаем хорошо: вывозим навоз на поля, задерживаем влагу, и урожай будет.

Василий Григорьевич Кожовин из колхоза «Вуер» говорил о необходимости хорошо подготовить кося к весне — навалом работать.

— Назови, говорил он, — иметь хорошую дружбу с коном, без этого ничего не будет. У нас кося в хорошем состоянии потому, что мы любовно ухаживаем за ними.

Василий Григорьевич поднял очень важный вопрос — о работе тракторного парка.

— У нас, — говорил он, — есть заделка земли. Сейчас бы вспахать эти земли два раза, за посеять и можно

было бы снят по двести, а самое меньшее по 150 пудов с гектара. Но машины работают неважно. Надо, чтобы МТС в нынешнем году лучше работала.

Вопрос о необходимости пригласить к советам стариков поднял в беседе Бригадир Витрафонц Сакаев, 70-летний колхозник артиста «Пролетарий».

— Наш колхоз, — говорил Бригадир Витрафонц, — сейчас начинает поправляться, а раньше он пришел в упадок потому, что председатели не приобщались к нам, старикам. Как-то подкосили мы траву, а он нас на клевере задержал и не дал вернуться собирать эту траву. И клевер переросли и собрали мы один багоги. Только трудящиеся затратили. А сказать ему ничего нельзя. Сейчас председатель — парень молодой, с фронта вернулся. Пока он еще нас спрашивает. Надо, чтобы к нам, старикам, больше прислушивались, тогда и дела пойдут получше, и урожай будет выше.

Очень много ценных советов дали старики по вопросу о севе шпешницы. — Шпешница, — говорили они, — растет тогда хорошо, когда ее вовремя посеешь. Нельзя запаздывать с севом, но и нельзя спешить. Лучшие сроки это 5—10 мая.

В конце беседы секретарь обкома ВКП(б) тов. Ситников поблагодарил стариков за советы, попросил их пользоваться своим многолетним опытом для повышения урожайности полей, учить молодежь, как надо выращивать высшие урожаи.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

Новые исторические победы Красной Армии

Пресса Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина от 23 февраля 1945 года дает глубокий анализ побед Красной Армии в зимние месяцы текущего года...

Проф. Г. А. КУРСАНОВ

Руководитель лекторской группы Свердловского горкома ВКП(б)

Сила удара Красной Армии характеризуется следующим сравнением. Одна из крупнейших операций всех войн, какие знает история — Сталинградская — стоила немцам потери армии в 330 тысяч. Разгром ее был осуществлен в 73 дня. Летом 1944 г. Красная Армия нанесла немцам еще более мощный удар в белорусской операции...

Исключительно велико стратегическое значение новых исторических побед советских войск. Оно состоит в следующем: 1. Вплоть до сих пор оборона немцев на Востоке, которую они создавали и совершенствовали в течение многих лет, считалась абсолютной неприступной. Отсюда следует, что никакие немецкие рубежи и укрепления не смогут устоять перед натиском Красной Армии...

Красная Армия, воспитанная на великих идеях партии Ленина-Сталина, с честью оправдала свое историческое назначение. В годы гражданской войны она спасла только что возникшее на земле молодое социалистическое государство и тем самым обеспечила возможность создания новой державы — Советского Союза...

В начале 1945 года Красная Армия обрушилась на врага небывалой по силе ударом на всем фронте от Балтики до Карпат. Бьсь мир — и другая, и враги — потрясен мощью этого удара. Со страниц иностранной прессы не сходило сравнение наступления Красной Армии с легендарным наступлением армии Александра Македонского...

Наступление Красной Армии началось 12 января войсками 1-го Украинского фронта под командованием маршала Конева. В ночь на 14 января перешли в наступление войска 1-го Белорусского фронта под командованием маршала Жукова южнее Варшавы. В тот же день начали наступление войска 2-го Белорусского фронта под командованием маршала Рокоссовского севернее Варшавы...

В течение нескольких недель Красная Армия продвинулась на сотни километров: от границы Восточной Пруссии до нижнего течения Вислы — на 270 километров, с плацдарма на Висле южнее Варшавы до нижнего течения Одера — на 470 километров, с Сандомирского плацдарма в глубь немецкой Силезии — на 480 километров. Средний темп наступления достигал 20—30 километров в сутки, а в отдельные дни 50 и даже 70 километров. И это при ожесточеннейшем сопротивлении врага, создавшего исключительно мощные оборонительные укрепления, насыщенные огромным количеством огневых средств...

Немецкая оборона часто шло вперед в глубину на сотни километров. Территория Восточной Пруссии, например, была превращена в сплошной укрепленный пояс, состоявший из многочисленных полос, огромного количества дотов и стальных бань и мощных городов-крепостей, а в труднодоступных Мазурских болотах немцы вырыли многокилометровые траншеи, на которых они полагались в случае наступления Красной Армии...

и уничтожить врага по всем правилам современной военной науки. Воздушно-земное сознание своей великой оборонительной миссии, проявляют чудеса героизма и самоотверженности, умело сочетают отвагу и дерзость в бою с тщательным использованием силы и мощи своего оружия.

О русском бою Суворов говорил: «Там, где огонь пройдет, там и русский солдат пройдет, а там, где огонь не пройдет — русский солдат пройдет». Советские воины доказали, что они не уронили, а возвысили славу своих предков. Для наших славных воилов предки были непреодолимыми препятствиями. Они стали мастерами боя на окружение, удлинного боя...

Красная Армия под гениальным руководством своего Верховного Главнокомандующего превратилась в сильнейшую армию мира. Красная Армия по высоте и совершенству своего военного искусства имеет себе равных среди армий мира. Британский премьер-министр так оценил силу наших войск: «Чудовищная машина германской власти и тирании бита и сломана превосходством русского маневра, русской доблести, русского генералитета и науки».

Великие успехи воинов Красной Армии свидетельствуют о полном торжестве нашей переклассовой боевой техники, которой снабдила советская страна свою армию. Советская артиллерия доказала, что она по праву носит гордое имя бога войны. В зимних боях текущего года советская артиллерия обеспечила победоносное проведение боевых операций наших войск. Роль артиллерии в разрушении германской обороны специально отметил товарищ Сталин в приказе по войскам 1-го Украинского фронта, провозгласив оборону немцев западнее Сандомирского плацдарма...

Сейчас для нас является обычной концентрация на одном километре фронта 200-300 и даже 400 ствольных орудий. Орудия стоят почти вплотную и в нужный момент обрушивают такое количество смертоносного металла, какого не знает история. Советские танки — краса и гордость мехмотехнических сил Красной Армии — показали свое полное превосходство над танками немцев. На передовых участках фронта действовали танковые армии — Советского Союза и гитлеровской Германии. Немцы кинули своими танковыми силами, считая их главным средством «молниеносной» победы. В сравнении с Красной Армией немцы полностью проиграли танковую войну...

Важнейшим политическим событием этого дня является заседание английского палаты общин, обсуждающей решения Крымской конференции. В своем выступлении, посвященном результатам этой конференции, премьер-министр Великобритании Черчилль подчеркнул следующее единство между союзниками: «Союзники», — заявил Черчилль, — пришли к Крымской конференции более чем в достаточной мере, когда в политическом отношении. Это единство, как он неоднократно отмечал в своей речи, имеет огромное значение для достижения победы над врагом и обеспечения мира и безопасности. «Будущие единства», — указал Черчилль, — мы обладаем непреодолимой силой в мире и в политике, свободе и счастье». Он оставил на ряд...

Смотр самодеятельности в полном разгаре. Он привлекает все больше и больше внимания. Характерная черта сельской самодеятельности — коллективные выступления хора, расширенные ансамбли, массовые пляски — все это представляло на смотре в наибольшем количестве. Сейчас особенно проявляются ценные качества самодеятельности, которая тем и отличается от профессионального искусства, что обнаруживает, прежде всего, нетронутые и подчас совершенно неиспользуемые художественные задатки человека.

Выступил коллектив Билимбаевского района. Показывается незатейливое народное представление «Деревенские сударьки». Это бесхитростная театрализованная типичная картинка быта. Сцена изображает уют. Стол, скамейки, плетень, зимний вечер. Сюда «на огонек» заходят знакомые девушки, они прядут кудлою. Одна из них запевает, все подхватывают. Приходит парик в гармошку, смех, шутки. Начинаются всеобщие песни и пляски. Разумеется, что в та...

Международный обзор

23 февраля советский народ праздновал 27-ю годовщину своего любимого детства — героической Красной Армии. В приказе Верховного Главнокомандующего, посвященном этой славной дате, говорится, что Красная Армия «спасла нашу Родину от фашистского рабства, отстояла свободу и независимость нашей Родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго».

Л. ЯКОВЛЕВ

послевоенного устройства мира Черчилль отметил, что на конференции самым по которым союзникам не удалось раньше договориться на конференции в Думбартон-Оксе.

Особое внимание премьер уделено решению польской проблемы. Черчилль дал отпор попыткам использовать «польский вопрос» в качестве орудия для внесения раскола в ладер союзников. «Судьба человечества», — сказал он, — была бы ираной в случае уничтожения какого-либо ужасного раскола между западными демократиями и русскими народами. Предложение установить советско-польскую границу по линии Керзона не должно вызвать возражений. «Я лично», — отметил Черчилль, — считаю, что русские требования справедливы и правильно».

Свободолюбивые народы признавали годошнюю существования Красной Армии в обстановке ожесточенных боев с немецко-фашистскими захватчиками. Шведский генерал Тернберг, комментируя обстановку на советско-германском фронте, говорит о «смертельной опасности», создаваемой для немцев. Фашистские захватчики в не состоянии справиться с наступающей армией. Рядом с мундиром советским наступлением Газета Гиммлера «Das schwedische Korps» говорит о необходимости «широких контрмер», признает, что сейчас гитлеровские командование не может осуществить их. «Эти мероприятия», — уныло констатирует фашистский листок, — требуют времени, а с помощью получаемых в настоящее время немецких пелен. Крах германской военной машины приближается с каждым часом.

Наступление Красной Армии усиливается активностью наших союзников на Западе. Союзные армии 23 февраля начали наступление против германских войск, опирающихся на укрепления пресловутой «линии Зигфрида». В наступлении активно участвуют и танковые армии. В ночь на 24 февраля реакторы атаковали и обстреляли в Бухаресте здание центрального комитета социал-демократической партии Румынии. Национально-демократический фронт в тот же день призвал народные массы на мирную демонстрацию протеста против усилившейся реакции. Демонстранты пробовали арестовать фашистских лидеров. Участники демонстраций везду были встречены ружейным и пулеметным огнем. В Бухаресте, Крайове, Брашове, Каракале и других городах произошли кровавые столкновения. Вместо того, чтобы наказать виновных, расстрелять народных масс, Радеску открыто обобрал тех, кто стрелял в демонстрантов.

Совет Национально-демократического фронта 25 февраля опубликовал коммюнике, в котором потребовал от Радеску и призвал к борьбе за уничтожение фашизма и всех его сообщников и покровителей. Это требование было поддержано всем народом. Радеску вынужден был уйти в отставку. По последним сообщениям, король поручил формирование нового правительства представителю Национально-демократического фронта заместителю председателя Совета министров П. Гроза.

Вчера выступили коллективы Сысертского, Арамильского, Белоярского, Верхне-Пышминского и Билимбаевского районов. Смотр самодеятельности в полном разгаре. Он привлекает все больше и больше внимания. Характерная черта сельской самодеятельности — коллективные выступления хора, расширенные ансамбли, массовые пляски — все это представляло на смотре в наибольшем количестве. Сейчас особенно проявляются ценные качества самодеятельности, которая тем и отличается от профессионального искусства, что обнаруживает, прежде всего, нетронутые и подчас совершенно неиспользуемые художественные задатки человека.

Выступил коллектив Билимбаевского района. Показывается незатейливое народное представление «Деревенские сударьки». Это бесхитростная театрализованная типичная картинка быта. Сцена изображает уют. Стол, скамейки, плетень, зимний вечер. Сюда «на огонек» заходят знакомые девушки, они прядут кудлою. Одна из них запевает, все подхватывают. Приходит парик в гармошку, смех, шутки. Начинаются всеобщие песни и пляски. Разумеется, что в та...

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 3 марта (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что союзные войска заняли Рурмонд и Вендо (Голландия), Северные Мюнхен-Галлах (Германия) союзники заняли Дольден и Бризен. Союзники вступили в Крефельд заняли Нейсе, Западные Кельна части союзников продвинулись к Велбургу и Букхольцу.

Восточнее Дюрена войска союзников, продвинувшись на 4 километра, вступили в Гимих. Очистили Виссерсхейм и Эрп. Танковые части союзников вступили в Борр и Фрисхейм. Союзники очистили Геймбах и продвинулись на юг к востоку от реки Рер. Южнее и юго-восточнее Прюма заняты Винринген и Зейферн.

Танковые и пехотные части союзников заняли Тюр. Войска союзников, продвинувшись с северо-запада, нахватались в 4 километрах от этого города и заняли Керш. Юго-западнее Тира союзники заняли Юнг-Картхауз (в соединении с Саар и Мозель).

Бойска союзников достигли Рейна близ Дюссельдورфа

Запленные генерала Эйзенхауэра о ходе наступления ЛОНДОН, 3 марта (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер, находящийся при штабе Верховного командования экспедиционных сил союзников, Верховный Главнокомандующий войсками союзников генерал Эйзенхауэр заявил вечером 2 марта: «Нелегко было наладить 9-я и 1-я армии включиться в наступление, предпринятое 1-й киндской армией на Севере 24 февраля. Успех этого наступления чрезвычайно удовлетворителен, а потери, к счастью, не велики. 9-я армия достигла Рейна близ Дюссельдурфа, войска генерал-лейтенанта Симпсона захватили, по меньшей мере, 17,5 тысяч пленных».

Налет 2 тысяч американских самолетов на Германию

ЛОНДОН, 3 марта (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 3 марта около 2 тысяч американских самолетов совершили массированный налет на различные объекты в Германии. Бомбардировки были повлечены главным образом промышленные предприятия и заводы синтетического горючего.

Приказ маршала Тито о переименовании Народной Освободительной Армии и флота Югославии

БЕЛГРАД, 3 марта (ТАСС). Доведенный по делам национальной обороны Югославии, Верховный Главнокомандующий Маршал Югославии Иосип Броз-Тито издал приказ о переименовании Народной Освободительной Армии Югославии и реорганизации Верховного штаба армии. «Рождения в освободительной борьбе наших народов», — говорится в приказе. «Народно-освободительная армия, выполняющая задачи освобождения нашей Родины, стала действительно единственной вооруженной силой демократической федеративной Югославии. Наша армия является на братстве и единстве наших народов и представляет мощный фактор дальнейшего укрепления этого братства. В силу своей зрелости и военного действия наша армия осуществляет роль освободительной армии Югославии. Выдачу этого приказа: 1. Народной Освободительную армию отныне именовать Югославской армией. 2. Военно-Морской флот Народной Освободительной армии именовать Югославским военно-морским флотом. 3. Верховный штаб Народной Освободительной армии и партизанских отрядов Югославии реорганизовать в Генеральный штаб, а непосредственный орган управления по делам национальной обороны по делам национальной обороны по делам вооруженных сил страны».

ИЗВЕЩЕНИЯ

5 марта, в 8 час. 30 мин. веч., в Доме партийного просвещения горкома ВКП(б), в лектории для интеллигенции по истории внешней политики и дипломатии России состоится лекция кандидата исторических наук тов. Руткевич: «Русская дипломатия и ее роль в политике в Азиатке в годы мировой войны 1914—1917 гг.». Там же, 6 марта, в 8 час. 30 мин. веч., для пропагандистов (Белоярский район) откуда вышло немало даровитых молодых, наделенных отличными голосами и своеобразной манерой пения. Струнный ансамбль деревни Гусево показал хорошую сыгранность, стремление к высокой музыкальной культуре. Участвна самодеятельности поселка Сысерт тов. Анкина читала стихотворение Никитина «Порча». Театральный коллектив этого же поселка исполнил водевиль Сологуба «Беда от нежного сердца».

С разнообразными номерами выступили представители самодеятельности Арамильского и Верхне-Пышминского районов. Сегодня — четвертый концерт смотра.

Свердловский государственный театр оперы и балета имени А. В. Луначарского. Сегодня утро СЕНЕГРОЧКА Действительные билеты со штампом 2-П. вечер ТЩЕТАЯ ПЕРВОЕ ПОСТРОЖЕНИЕ 6-ПШ АБОН. 7. КАРМЕН Свердловский государственный драматический театр Сегодня утро и вечер ЛОДОЧНИЦА 6-ПШ ДИДЯ ВАЯ Свердловский государственный театр музыкальной комедии Сегодня утро НИТЧУМ вечер ПЕРВАЯ КОПИТАН 6-ПШ СПЕКАТАКЛ НЕТ 6-ПШ ТАЛИСМАН Театр юных зрителей Сегодня, нач. в 12 час. дня, абон. 5-П ИВАН ЦАРЕВИЧ 6-ПШ ИВАН ЦАРЕВИЧ Концертный зал Госфильмофонии Сегодня, 7, 8, 10 и 11 марта ВЕЧЕРА ЮМОРА и САТИРЫ Участие принимают артисты ССР Л. Атанасян с ансамблем. Конференция А. Астахов. Нач. в 9 час. веч. Дом культуры железнодорожников Сегодня 4-й день областного смотра сельской художественной самодеятельности. Выступают коллективы самодеятельности: Талицкий, Махневский, Н.-Сергеевский и др. артисты. Нач. в 9 час. вечера. ГОСПОДЕР ДВА ШИКА ПРОГРАММЫ артистический ансамбль, КИНО ПОРТРЕТ. Сегодня в кинотеатрах: СОВКИНО-О-Петербургская ночь. ОКТЯБРЬ — Астрида. МЮЗ. В 8 часов вечера поет воины. ТЕМП — Иван Грозный. СТАЛЬ — Родные поля. ГОСПОДЕРМ Сегодня ВЕГА. Прием для русских рыцарей. Дом культуры железнодорожников С 5 по 8-П демонстрируется кинокартина ИВАН ГРОЗНЫЙ Свердловская ювелирно-гранильная фабрика Ювелиры города Свердловска выставляют изделия из драгоценных камней и изделий из цветного стекла и яшмы. Обрататься: ул. Вайнера, 16, скульптурный пункт ювелирного.

Сводка облетотдела

О ХОДЕ ВЫВОЗИ НАВОЗА В ПОЛХОЗХ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА 1 МАРТА 1945 ГОДА

Table with 4 columns: Район, % выполнения плана, Район, % выполнения плана, Район, % выполнения плана. Lists various districts and their progress in manure export.